Rayat Shikshan Sanstha’s
Sadguru Gadage Maharaj College, Karad

(An Autonomous College)

Students Satisfaction Survey (2022-23)

(Total Responses - 2590)




Responses: 2590

m Male

m Female

Interpretation : - Out of 2590 responses we have received
71% responses from female and 29% responses from

male students.




m General/Open
mEWS

m 0BC

mNTO

m NT(B)

m VJ(A)

m SC

m ST

= NT(D)

Interpretation : - Out of 2590 responses we have received
67% responses from students of General Category, 3%
from EWS students, 15% from OBC students, 2% from
NTO, 3%from NT(B),2%from VI(A), 7% from SC,
1%from ST and 1% from NT(D) students.
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Q.1.How much of the syllabus was covered in the class?

Responses: 2590

m 85-100%
m 70-84%
= 55-69%
m 30-54%

r
|
!
m below 30% ’
i
i

(.

Interpretation:- The question was asked to the students
about How much of the syllabus was covered in the class.
Majority of the students said 85% to 100% syllabus was

covered.




Q.2 How well did the teachers prepare for the classes?

Responses: 2590

2% 2%

B Throughly

@ Satisfactorily
m Poorly

m Indifferently

m Wont teach at all

Interpretation:- The question was asked to the students
about teachers preparation for the classes . Majority of the
students are satisfactory with the same. It shows that the

teachers prepare for the classes thoroughly.




Q.3.How well were the teachers able to communicate?

_Responses: 2590 I e

2% 3%

m Poor

& Unsatisfactorily
= Good

= Very Good

m Excellent

Interpretation:- The question was asked to the students
about teachers communication skills. It shows that the
teachers are always effective in the communication with

the students




Q.4.The teacher’s approach to teaching can best be
described as

Responses: 2590

2% 3%

B Very poor communication
B Generally ineffective

m Just satisfactorily

B Sometimes effective

m Always effective

Interpretation:- The question was asked to the students
about teachers approach to teach effectively. Majority of
the students said it was excellent & very good.




Q.5. Fairness of the internal evaluation process by the

teachers.

Responses: 2590

o Always fair

® Usually fair

= Sometimes unfair
m usually unfair

mE unfair

Interpretation:- The question was asked to the students
about evaluation process by the teachers. Majority of the
students said that it was always fair. It shows that the
students found satisfactory with internal evaluation

process by the teachers.




Q.6.Was your performance in assignments discussed
with you?

Responses: 2590

|

39 2%

m Everytime

B usually

m occassionaly/sometimes
Brarely

H never

Interpretation:- The question was asked to the students
about students-teacher discussion regarding his/her
internal exam performance. 66% students said that it was
always done by the teacher whereas, 20% said usually.




Q.7 .The institute takes active interest in promoting

internship, student exchange, field visit opportunities for
students.

Responses: 2590

= Regularly
m Often

= Sometimes |
m Never }

m Rarely \

|

Interpretation:- The question was asked to the students
about institute’s active interest in promoting internship,
student exchange, field visit opportunities for the
students. Majority of the students said that institute was
proving the same on regular basis. It shows that the
students found satisfactory with institute’s active interest

in promoting internship, student exchange, field visit
opportunities




Q.8 .The teaching and mentoring process in your
institution facilitates you in cognitive, social and
emotional growth.

Responses: 2590

m Significantly
m Very well

= Moderately
B Marginally

m Not at all

Interpretation:- The question was asked to the students
about the teaching & mentoring process in your institution
facilitates you in cognitive, social & emotional growth.
Majority of the students said that it was significantly very

well.




Q.9. The institution provides multiple opportunities to
learn and grow.

~Responses: 2590

| Strongly agree
m Agree

= Neutral

m Disagree

B Strongly disagree

Interpretation:- Majority of the students said that
institute provides multiple opportunities to learn & grow
the students in order to make their career successful.
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Q.10.Teachers inform you about your expected
competencies, course outcomes and programme
outcomes.

Responses: 2590

:‘1‘1'&

m fverytime
» utualy

8 o vonedy riometirmet
mrarely

B Famger

Interpretation:- The question was asked to the students
cher- students discussion regarding students
ies. course outcome & program

of the students said that it was

about the tca
expected competenc
outcome etc. Majonty

cvery time but, in SOME CASCS, it is usually.
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Q.11.Your mentor does a necessary follow-up with an
assigned task to you.

Responses: 2590

m Everytime

m usually

= occassionaly/sometimes
mrarely

B never

Interpretation:- The question was asked to the students
about teacher’s using an illustration or any other real life
application based example. Majority of the students said
that it was given by the teachers every time.




Q.12. The teachers illustrate the concepts through
examples and applications.
Responses: 2590

3% 1%

o Everytime

@ usually

m occassionaly/sometimes
mrarely

E never

Interpretation:- The question was asked to the students
about whether teachers identify their strengths &
encourage them by providing right kind of opportunities.
69% students said that it was given by the teachers every
time, whereas, 20% students said the same was given

reasonably.




Q.13. The teachers identify your strengths and encourage
you with providing right level of challenges.

Responses: 2590

3% 2%

m Fully

m Reasonably
= Partially

m Slightly

® Unable to

Interpretation:- The question was asked to the students
about whether teachers identify their strengths &
encourage them by providing right level challenges. 65 %
students said that it was done by the teachers every time,
whereas, 22% students said the same was done usually.




Q.14.Teachers are able to identify your weaknesses and
help you to overcome them.

Responses: 2590

m Everytime

m usually

@ occassionaly/sometimes
o rarely

B never

|
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\
|
11
illl
|
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Interpretation:- The question was asked to the students
about whether teachers identify their weaknesses &
encourage them to overcome the same. Majority of the
students said that it was done by the teachers. It shows
that the students found satisfactory with said practices.




Q.15. The institution makes effort to engage students in
the monitoring, review and continuous quality
improvement of the teaching learning process.

Responses: 2590

m Strongly agree
2 Agree

= Neutral

B Disagree

m Strongly disagree

Interpretation:- Majority of the students said that the
institution makes effort to engage students in the
monitoring, review and continuous quality improvement
of the teaching learning process.




Q.16.The institute/ teachers use student centric
methods, such as experiential learning, participative
learning and problem solving methodologies for
enhancing learning experiences.

Responses: 2590

m To a great extent
m Moderate

m Somewhat

= Very little

E Not at all

Interpretation:- The question was asked to the students
about whether teachers use students centric methods of
teaching or not. 37% students said that 1t was moderate.
Whereas, 54% said that it was to a great extent. It shows
that the students found satisfactory with the teacher’s
student centric method




Q.17.Teachers encourage you to participate in
extracurricular activities.

Responses: 2590

m Strongly agree
m Agree

@ Neutral

| Disagree

m Strongly disagree

Interpretation: -

Majority of the students said that Teachers were
encourage us to participate in extracurricular activities.




Q.18.Efforts are made by the institute/ teachers to
inculcate soft skills, life skills and employability skills to
make you ready for the world of work.

Responses: 2590

mTo a great extent
@ Moderate
m Somewhat
& Very little

= Not at all

Interpretation: - The question was asked to the students
about whether institute/teachers made the efforts to
inculcate soft skills, life skills & employability skills to
make students ready for the world to work. It shows that
the institute/teachers made the efforts to inculcate soft
skills, life skills & employability skills to make students
ready for the world to work




Q.19. What percentage of teachers use ICT tools such as
LCD projector, Multimedia, etc. while teaching.

Responses: 2590

= Above 90%
m 70-89%
m 50-69%
m 30-49%
o Below 29%

Interpretation: - The question was asked to the students
about whether teachers were using ICT tools for teaching
or not. 30% students said that it was used by the teachers
70 to 90%. Whereas, 47% said that it was used by the
teachers above 90%. It shows that the teachers were using

ICT tools for teaching.




Q.20. The overall quality of teaching-learning process in
your institute is very good.

Responses: 2590

m Strongly agree
m Agree

= Neutral

m Disagree

@ Strongly disagree

Interpretation: - The question was asked to the students
about overall quality of teaching- learning in this institute.
Majority of the students said that it was very good at this
institute. It shows that the students found satisfactory

about overall quality of teaching.




Interpretation: -

The descriptive question was asked to the students about
to give three observation / suggestions to improve the
overall teaching — learning experience in your institution.

Followings are some suggestions given by the students.

> Professors always encouraged us to participate in extra
curricular & co-curricular activities.

> Communication in college about notices or
instructions needs to improve.

> More extra-curricular activities should be conducted

> Need to use of electronic media should be required in
teaching process. Concepts should be illustrated properly

with examples.

> There should be more field visits for specialization
subjects.

> Practical experience should be provided by the College
which will help students in their real-life jobs.

> The library is very well maintained and the staff is
very supportive to students. It is performing an excellent
job in providing study material to the under-privileged or




less privileged portion of the society should be provided
by the College which will help students in their real-life

jobs.
> Teaching is good and college is active.

> The learning experience from SGM College is best.
All teachers are good there teaching techniques are good.

> Provide the teaching through e- learning, by using
projectors also. Otherwise, I am satisfied with other
teaching methods used by an institution.

> The teachers guide and help us in every single
difficulty we face and guide us to success

> Best learning experience in SGM College. Enjoyed a
lot ! Thanks for quality education.

> Digital learning can be more prompted by college

> | got a good facility in college campus. So 1 don't think
so that there is any need to improve facilities in the

college.

> The college staff is very helpful and coordinating. The
professors are intellectual and speak and write what they

want the students to learn.




> I have enjoyed college teaching life and memorable
memories in our SGM College Karad.

> Our teachers were teaching excellently Good.

> Along with academic knowledge practical knowledge
1s given by teachers.

> Teaching through various examples for better
understanding.

> This college help me learn new things.

> Teachers in this college always support the students.
> According to me I don't think there should be any
changes as everything related to the academics is
absolutely perfect.

> Conduct the extra lecture regarding students future
Carrier which means inspirational lectures.

> The administrative offices are like typical bureaucratic
government offices where no regard is given to
professional behavior.

> The library is very well maintained and the staff is
very supportive to students. It 1s performing an excellent
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job in providing study material to the under-privileged or
less privileged portion of the society.
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S. G. M. College, Karad




